

2020年3月20日

第1642期

农历庚子年二月廿七 星期五

今日柯城



柯城发布

运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

“云”学礼、“筷”加入、微视频……

21天文明行动“云”发酵 柯城各地花式学礼成风景

本报讯（记者 陈岚 通讯员 黄炊 李雯 楼凌宇 蒋玉婷）双掌相合、男左手覆右手、女右手覆左手、双手相叠……3月18日晚上6点，一堂别开生面的“云”学礼课堂在双港街道五楼会议室举行。衢州市乡村振兴讲师团讲师祝小雅开设钉钉视频“云”课堂，为双港街道防控应急联络群中的118名街、村（居）干部上了一堂题为《公务人员职业形象与公务交往礼仪》的“云”学礼讲座。百余人在网上观看“云”学礼课堂。

祝小雅从抗疫情创文明城出发，图文并茂地讲解党员干部应如何带头做好见面行作揖礼、使用公筷公勺、不随地吐痰等公务接待与交往礼仪。2个小时的“云”讲座让党员干部直观地了解了文明礼仪应该需要注意哪些细节，规避不文明行为。

“我承诺，带头使用公筷公勺，带头21天群内打卡，带头在朋友圈晒图‘打卡’，带头在工作、会议、接待、活动等场合见面不握手改行作揖礼。”“云”学礼一结束，汪村村党总支书记张骏就代表党员干部宣读了《有礼承诺书》，承诺通过干部联格、党员联户，发动更多的村（居）民参与到“万人有礼”行动中来，用实际行动彰显党员干部的责任与担当。

据了解，此次千名党员干部有礼示范活动是双港街道“红石榴”万人有礼行动之一，活动从3月18日启动至4月12日结束，实施21天习惯养成打卡计划。期间，活动通过有礼指数动态评定、有礼榜单红黑榜公示、有礼行动先进集体评选、有礼达人评选表彰等，以正向激励和反向考评的形式，促进有礼行动落细、落小、落实。

与此同时，信安街道“邻礼通”小程序发起的“‘筷’快加入，‘揖’起有礼——21天文明行为书写挑战计划”的“云”活动也吸引了300余名辖区居民群众积极参加。

健康长寿有妙招，使用公筷不能少……五年级小学生郑皓峰现在每天必做的一件事就是写一写打卡字帖。3月19日是他打卡的第七天。“这一个星期，我每天写字打卡，吃饭使用公筷公勺，行作揖礼。这是一份很特殊的假期作业，很有意义。”郑皓峰说。

据了解，21天文明行为书写挑战计划由信安街道在“邻礼通”小程序上发起，活动从3月7日

开始，挑战人每天在家书写一张字帖，连续书写21天，坚持21天使用公筷公勺就餐，行作揖礼，并在“邻礼通”留言区晒成果。挑战成功的人还将获得公筷公勺等奖品。

随着全民21天文明行为养成计划风潮持续发酵，形式多样的文明行为养成活动不断“上线”：荷花街道围绕“使用公筷公勺”“行作揖礼”“不随地吐痰”三项文明行动举行“新时代文明实践”微视频大赛；石梁镇志愿者们身着汉服，在集镇教过村民正确行作揖礼；衢化街道“筷”递行动，入户宣传使用公筷公勺、见面行作揖礼和不随地吐痰，并送上“公筷分餐、文明用餐”精美礼包……

“我们组织21天文明行为养成计划以来，各乡镇街道、部门单位结合自身实际，通过送礼入户、云课堂、领学礼等方式让文明行为养成计划做实做细做深。”区创建文明城市办公室副主任郑骏介绍，自“衢州有礼”21天文明行为养成计划发起以来，线上已有3万多人参加，为文明打卡成为最美风景。

打造“一座最有礼的城市”

—— 创建全国文明城市 ——

花样春耕

3月16日，春光明媚，石室乡荆溪村农家在美不胜收的郁金香花海旁翻耕土地，种植波斯菊、百日草等，开启了他们的花样春耕。

（吴铁鸣 摄）



柯城举办拆后利用示范村评选擂台赛

本报讯（记者 陈岚 通讯员 徐铖 陈苑 卢哲辉）“坎底村小而集聚，可利用土地少，近年来拆除各类违建近100宗，7600平方米。我们对坎底村的发展定位是：打造农文旅全面发展的‘江南小丽江’……”3月15日下午，柯城区拆后利用示范村评选擂台赛热闹上演，石梁镇镇长余爱民用生动的语言描绘出了一幅颇具特色的乡村发展蓝图。

为进一步理清拆后利用思路，明确发展方向，深化推进2020年拆后利用工作，做实农房整治下半篇文章，柯城区专题举行拆后利用示范村评选擂台赛。擂台赛上，全区13个乡镇（街道）领导通过PPT展示和现场讲解的方式轮番

上阵“打擂台”，丰富多彩、创意无限的村庄发展规划令人目不暇接、啧啧称赞。

“新农村作为农房整治整村推进村，2019年已整治农房178宗、3万余平方米。目前已完成塘下自然村外立面改造、连接线白改黑等一系列风貌提升工作。此外，我们已与华东设计院合作完成村庄总体规划设计方案。”航埠镇镇长徐卫民率先上台打擂，直接打出“田园生态宜居区”的村庄品牌，提出“生态强村、旅游富民”的发展理念。

据悉，本次擂台赛共收到乡镇（街道）推荐的37个村级竞选方案。从村庄的拆后利用、规划设计、资金拼盘、组织保障到产业发

展、资源转化利用、硬件基础和整体风貌，在短短的5-10分钟内，13个竞选乡镇（街道）绘就了一幅幅柯城美丽大花园的新蓝图。

经过激烈角逐和区发改局、区财政局等部门单位的综合打分，严村村、姚家村、双溪村等20个村脱颖而出，列入柯城区拆后利用示范村。

“接下去，我们将在资金方面重点给予示范村保障，打造成拆后利用的样板村。”区农房整治专项工作组专职副主任邹丹成介绍，他们将好中选优，优中选强，精确遴选拆后利用示范村，把重大项目资金精准投向示范村，让资金使用效益最大化，让柯城大花园更美、更好、产业更强。

区九届政府召开第61次常务会议 审议政府投资建设工程项目招标投标管理办法等事项

本报讯（记者 金超）3月19日下午，区委副书记、代区长蒋国强主持召开区九届政府第61次常务会议，传达全省制造业高质量发展大会精神，审议《衢州市柯城区政府投资建设工程项目招标投标管理办法（试行）》（送审稿）、《衢州市柯城区政府投资工程建设项目监管实施细则》（送审稿），研究讨论2020年柯城区老旧小区改造计划等事项。区领导徐洪水、黄宏瞻、毛志宏、何晓文、程佳良、吴伟红、余洪富、李剑峰出席，邱雪萍、鲍继红、吴云林应邀列席。

会议指出，全省制造业高质量发展大会吹响了狠抓经济发展的号角，全区上下要进一步凝聚共识，把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上来，全力以赴抓工业、抓产业、抓平台。要坚定不移发展制造业，紧抓全省大力发展战略机遇，进一步坚定信心，补齐工业发展短板。要坚持存量和增量一起抓，大力改造提升传统制造业，千方百计招大引强，在支撑当前发展的同时推动未来发展。要强化政策保障，学习好、领会好、争取好省、市的相关政策，尽可能多制定针对制造业企业的普惠性政策，同时改变以往“捡到篮里都是菜”的发展模式，推动制造业走高端化、智能化之路，为实现更高质量、更有效益

的发展提供有力支撑。会议指出，制定政府投资项目招标投标管理办法和监管实施细则，是巡视整改的要求，也是从制度上杜绝管理漏洞，有利于依法依规推进项目。管理办法和实施细则要注重和原来的职责职能、相关制度，包括“三大办”等机制有机衔接，切实发挥服务和监管作用。要在实践中逐步完善政策，借鉴其他地区先进经验做法，创新工作方法。要敢于监管、善于监管，区监管办要切实负起监管责任，加强对农村小型项目招标投标等重点领域管理。

会议强调，2020年是衢州创建全国文明城市的决胜之年，也是创建污水零直排区的收官之年。今年，我区计划按照“三专项一提升”分类实施老旧小区改造，力争9月底前全面完成。这项工作事关群众切身利益，各部门（单位）要提高站位，按照上级要求做好做到位。要加快项目实施，按照9月底完成的要求，倒排时间、倒逼推进。要把好事办好，在项目推进和工程实施过程中充分考虑群众感受，优选项目实施单位，确保规范操作。要加强保障和服务，通过有效监管，确保工程项目顺利推进，切实增强市民群众的获得感幸福感。

会议还讨论了其他事项。

斗潭片区危旧房改造项目有序推进 34栋住宅楼全面封顶

本报讯（记者 徐颖敏 通讯员 肖飞 刘惠芬）日前，记者在斗潭片区危旧房改造项目施工现场看到，600余名工人分散于东西片区，正在进行二次结构施工，忙碌而有序。该项目于2月18日复工，目前施工人员到岗率约80%。

斗潭片区危旧房改造项目由北京建工四建工程建设有限公司承接，总建筑面积约36.5万平方米，分东、西2个片区。新的斗潭片区建有34栋住宅楼，内含菜市场、社区服务、养老物业用房等，建成后将提供安置用房2502套。

“前期，项目一度面临防疫物资购买难、工程所需材料采购难等问题，但在区建投相关部门帮助下，得

以有效缓解。”项目部负责人介绍，在连续近一个月的施工作业下，目前斗潭片区的34栋住宅楼已全面封顶。接下来，他们将在做好疫情防控的同时，合理倒排时间节点、优化施工方案、加强施工力量，争取今年下半年完成既定建设目标，实现保质保量全面交付。

“危旧小区改造是民生工程、利民工程，绝不能因疫情冲击而影响工程进度和质量。”区建投相关负责人介绍，疫情防控期间，为有序推进项目复工，他们根据项目实际情况，从个人防护、日常管控措施、物资配备等方面助力企业，做深“三服务”，确保项目建设扎实推进，让回迁居民满意放心。